ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Гол издания 41-й № 14 (10585)

Воскресенье, 19 января 1958 года

Цена 15 коп.

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

В высших учебных заведениях и техникумах нашей часовой рабочий день. Молодой специалист, только что молодой специалист, только что специ миллионов человек против 182 тысяч в 1914 году. В народном хозяйстве работает более шести миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием. Это почти в 33 раза больше, чем в дореволюционной России.

Эти цифры — яркое свидетель-ство неустанной заботы Коммунистической партни и Советского правительства о развитии высше-го и среднего образования, о дальнейшем укреплении кадров народной интеллигенции, двигаюшей вперед советскую науку, технику и культуру.

После окончания учебных заведений молодые специалисты ча-правляются на заводы и фабрики, гидроэлектростанции, на транспорт и шахты, в сельское хозяйство Диплом — это результат долгой упорной учебы, путевка, открывающая дорогу для самостоятельной трудовой деятельности, первая ступенька на пути к зрелости и

мастерству. В 1955 году, после окончания Ленинградского горного института с отличием, на шахту № 5/6 Кашпирского рудника прибыл отличнем, на шо отличнем, рудника Из Кашпирского Юрий Леонидович Илларионов. Молодого специалиста назначили механиком участка шахтного транспорта. Юрий горячо взялся за работу. Солидные теоретические знания и настойчивость вы-двинули его в ряд хороших ор-ганизаторов и воспитателей.

Руководство шахты, видя в мололом специалисте энергичного чотника, назначило его механиучастка по добыче сланца, а потом главным энергетиком шахты. Юрий Илларионов настойчиво ищет лути соверщенствования техники и тем самым создает условия для повышения производительности труда, улуч-шения условий работы шахтеров он внедрил предохранительное устройство на транелестания устройство на транспортировке сланца, что обеспечило безаваработу сланцеподачи. Сейчас тов. Илларионов является руководителем работ по внедрению автоматического водоотлива.

Руководство щахты не ошиб-лось в молодом специалисте. Илларионов не только хорошо работает на производстве, но и активно участвует в общественной жизни. Он является пропагандистом, Комсомольцы шахты избрали его членом бюро ВЛКСМ.

Таких молодых специалистов, показывающих образцы честного специалистов, отношения к своим обязанностям, много на всех предприятиях города. Техник тов. Ченченко, например, работая помощником мастера цеха № 16 комбайнопомощником вого завода, показал хорошие организаторские способности, быстро освоил технологию произволства. Поэтому через три месяца он был назначен мастером участка сверлильно-автоматных станков. Буду чи уже мастером, тов. Ченченко настойчиво внедряет прогрессив. Долг парти ную технологию, заботится о том, повседневно

окончивший вуз и пришедший на завод, обладает богатой теоретической подготовкой, но не имеет опыта, практики. И успех в его работе может быть в том случае, если ему будет сразу же оказана необходимая помощь и поддержка со стороны руководителя предприятия, старых специалистов, богатый практический имеющих опыт. В большей части молодые специалисты получают такую помощь и внимание. Об этом свидетельствует их плодотворная детельствует их плодотворная деятельность на производстве.

Но встречаются еще и такие факты, когда молодых инженеров и техников дружелюбно встречают только в первый день их прибытия, а потом забывают о них. пять молодых специалистов после окончания учебных заведений прибыли на мельзаводоуправление № 9. У всех у них было одно желание, как можно эффективнее применять свои знания на производстве. Однако их меч-ты не оправдались. Инженер тов. Картошкин, работая сменным инженером в мукомольном цехе, на-ходится в подчинении у бригадира. Он занимается тем, что ремонтирует сита, смазывает подшипники, оформляет наряды подсобным рабочим, то есть находится на побегушках у бригадира — практика. Судьба инженера тов. Картошкина на мельзаводе никого не интересует. Он как специалист, ни на какие совещания не приглащается, общественную работу ему также не поручают. Подолгу держат на рабочих местах некоторых молодых специалистов, не выдвигая их на руководящие должности, в тресте № 4, ТЭЦ, нефтеперерабатывающем заводе.

Для того, чтобы молодой спе-циалист после окончания учебы мог быстрее и основательнее изуособенности технологии оборудования, научиться умело производственными **УПРАВЛЯТЬ** процессами, ему, конечно, нужно определенное время поработать на рабочих местах, а потом перейти на руководящие должности. Но это не вначит, что инженер или техник без определенного срока должен выполнять обязанности ра-бочего, не видя перспектив роста, движения вперед.

Разумеется, и сами молодые ин-женеры и техники должны быть подьми инициативными, трудолюбивыми, способными на практике применять свои знания и обогагиться практическим опытом руководства коллективом.

Молодые специалисты должны поддерживать творческую инициативу рабочих, заботиться о том, чтобы они трудились высокопроизводительно, давали больше продукции, высокого качества, снижали ее себестоимость. Они обязаны показать пример в защите государственных интересов, в борьбе за выполнение планов.

Іолг партийных организаций помогать молодым чтобы всех рабочих подтянуть до специалистам в их производствен-уровня передовых. В результате ной работе, в устройстве быта, его участок много раз занимал приобщить их к активной обще-первенство в соревновании и од-

К посещению Первым секретарем ЦК КПСС товарищем Н. С. Хрущевым Польской Народной Республики

Во время пребывания на отдыхе в районе советско-польской границы Первым секретарем ЦК КПСС товарищем Н. С. Хрущевым было получено приглашение от Первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии товарища В. Гомулки и Председателя Совета Министров товарища Ю. Циранкевича посетить Польскую Народную Республику.

Во время трехдневного пребывания в Польской Народной Республике товарищ Н. С. Хрущев имел беседы с руководящими деятелями партии и правительства Польской Народной Республики, протекавшие в сердечной и дружественной обстановке

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

ЗАЛОЖЕНЫ ФУНДАМЕНТЫ

новых школ и жилых домов

В коллективе первого участка стройуправления № 2 с каждым днем ширится соревнование в честь выборов в Верховный Совет Строители трудятся большим патриотическим подъемом и добиваются новых успехов в работе.

На Образцовской площадке заложен фундамент детского сада, ведется крупноблочный монтаж подвальной части здания школы на 880 учащихся. Рабочие этого участка перевыполняют дневные задания, но они могли бы работать еще лучше при условии, если бы завод деталей сборного железобетона своевременно обеспечивал бригады бетонными блоками. Так, например, серьезно мешает развитию социалистического соревнования отсутствие блоков ревнования отсутствие блоков марки «ИЖ-25». Бригада может ежедневно укладывать 100-120 таких блоков, а завод изготавливает эти блоки партиями по 50 штук в день.

Коллективу завода сборного железобетона нужно так организовать производство блоков, чтобы не сдерживать работу своих товарищей на строительных участках

УСПЕХИ МОНТАЖНИНОВ

Бригада монтажников крупных бетонных блоков Анатолия Пав-ловича Борового, сооружая фун даменты двух сорокаквартирных четырехэтажных домов для рабочих ремонтно-механического да, добилась новых трудовых успехов. Хорошо подготовив фронт работ и детально продумав организацию их, эта бригада за 12 дней произвела монтажные работы стоимостью в 150 тысяч рублей. Дневная выработка одного мон тажника достигла рекордной сум мы — 9700 рублей.

Этот успех стал возможным благодаря отличной подготовке рабочего места и наибольшему использованию средств механизации.

В БРИГАДЕ ОЛЬГИ ИОРДАН

В этой замечательной бригаде трудятся 11 женщин. На соору-жении фундамента Дворца культуры за 96 часов они уложили 260 кубометров бутобетона и дали отличную выработку — четыре тысячи рублей на каждого члена бригады в день.

Ольга Дмитриевна Иордан требовательна к себе и своим подчи-ненным. Характерной чертой в работе этой бригады стало высокое качество. Особое внимание она уделяет выполнению ответственных конструктивных деталей и

160.000 КИРПИЧЕЙ-В СТЕНЫ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

Известная всем строителям города комплексная бригада, возглавляемая Иваном Михайловичем Дувалевым, недавно переведена на строительство Дворца культуры. За несколько дней работы эта кирпича.

бригада уложила в стены Дворца культуры 160 тысяч кирпичей. Однако Иван Михайлович не результатами работы бригады. Он говорит:

- Наша бригада может за 8 часов уложить в стены 50 тысяч кирпичей. Мы могли бы сделать значительно больше, но нам не дают нужного количества кирпича. Было бы очень хорошо, если бы наша контора снабжения организовала бесперебойное обеспечение бригады кирпичом, чтобы мы могли работать на полную отдачу.

Беспокойство тов. Дувалева вполне понятно, ведь бригада взяла серьезное обязательство: за три месяца закончить кирпичную кладку стен Дворца культуры.

Начальнику конторы материально-технического снабжения тов. Л. А. Борок следует серьезно подумать о социалистическом обязательстве бригады тов. Дувалева и о том, чтобы обеспечить строителей необходимым



НА СНИМКЕ: бригадир комплексной оригады стройтреста № 4 И. М. Дувалев (на переднем плане) и т.т. М. Капишников и Р. Эстерли на кладке стен подвала Дворца культуры.

Фото М. Николаева.

В исполкоме горсовета и горкоме КПСС

О присуждении переходящих красных знамен

БПСС постановили:

знамя исполкома горсовета депу- 327 процентов, по вводу жилья татов трудящихся и горкома КПСС в эксплуатацию — на 152 проу коллектива Нашпирского рудо- цента, по производительности Жуков, секретарь парткома тов. Шаталов, председатель рудкома тов. Яров, секретарь комсомольской организации тов. Ещеркина), выполнившего государственный знамя исполкома горсовета депу план по валовой продужции на татов трудящихся и горкома КПСС 112,9 процента, по добыче сланца в натуре на 112,8, по про- ции Сызрань 2-я (начальник тов. изводительности труда — на 111,7 процента, снизившего себестоимость выпускаемой продукции на 4 процента против пла-

Вручить переходящее Красное знамя исполкома горсовета дения № 6 (начальник тов. Рогозин, секретарь партийной орга-низации тов. Кузнецов, председа-ремонту паровозов — на 112,5 кирпича, гортода, конторы «Мет-

Рассмотрев итоги социалистиче- ский, секретарь комсомольской мость по промывочному ремонту промышленности, транспорта и выполнившему государственный строительства города за декабрь план за декабрь 1957 года по 1957 года исполком горсовета де-путатов трудящихся и бюро ГК процента, собственными силами — на 115,7 процента, по жи-Оставить переходящее Красное лищному строительству — на управления (управляющий тов. труда — на 191,4 процента, снизившему себестоимость строительных работ на 8 процентов.

Вручить переходящее Красное колдективу паровозного депо стан-Огольцов, секретарь партбюро тов. Дьяконов, председатель месткома тов. Гурин, секретарь комсомольской организации тов. Ашкадурьян), выполнившему государственный план по валовой продукции по тором проток по тором продукции по тором проток по тором продукции по тором продукции по тором продукции по тором продукции по тором по тором по тором продукции по тором по тором по тором продукции по тором по тором по тором по тором по путатов трудящихся и горкома по производительности труда коллективу стройуправле- на 220 процентов, по подъемон- «Жирпром», горпищекомбината, ному ремонту паровозов — на заводов запасных частей к швейтель постройкома тов. Землян- процента, снизившему себестои- ровес» и мебельной фабрики.

ского соревнования предприятий организации тов. Александров), на 2,3 процента, по подъемочному на 8 процентов.

Вручить переходящее Краснов знамя исполкома горсовета и горкома КПСС коллективу валяльнообувной фабрики (директор тов. Сухинин, секретарь парторганизации тов. Жемков, председатель фабкома тов. Кутнаев, секретарь комсомольской организации тов. Сидорова), выполнившему государственный план по валовой продукции на 139,3 процента, по товарной продукции — на 122,7 процента, по производительности труда — на 138,5 процента, снизившему себестоимость выпускаемой продукции на 0,1 процен-

Отметить неудовлетворительную работу по выполнению государственного плана и принятых социалистических обязательств колдективов: кожзавода «Шевропродукции на 127,1 процента, хром», ремонтно-механического и кирпичного заводов,

КРЕПКАЯ ОПОРА

На работе бывает всякое: неполадки, трудности, а иногда такое встретится, что, кажется, и выхода из создавшегося положения нет.

 Успокойся, — говория член партийного бюро ТЭЦ Михаил Николаевич Егоров мастеру Льву Ивановичу Афанасьеву. — Сам знаешь: один ум — хорошо, а два — лучше.

- Так-то оно так, но глаза у нас не рентген, сквозь железо не видим. Что там, какая напасть?..

— И видеть не надо. Ясное

дело — песок, камень... — Дело с водоводом надо решать, - заключил Лев Ива-

— А кто против этого? — Таких нет. Не одних слов мало. Действовать надо, придумать что-нибудь...

Они шли и молчали, но думали об одном и, конечно, каждый испытывал желание высказаться, обменяться своим мнением.

 Вот ты доказываешь фильтры, сетки, — начал Ми-хаил Николаевич. — Всякому ясно, что это принесет нользу.

— Так за чем же дело встало? — с удивлением в голосе спросил Лев Иванович. — Делать их надо.

- За это и я, но предложить — одно, а осуществить — другое. И это, пожалуй, важнее...

— Согласен...

— Тогда и не торопись. Посмотрим, что скажут о нашем предложении инженеры...

А инженеры сказали неутешительное. Оказалось, что для того, чтобы внедрить предложение, произвести на водоводе установку фильтровальных сеток, необходимо было остановить станцию не менее чем на три дня. Конечно, делать этого было нельзя.

Лев Иванович приуныл, а его соавтор Михаил Николаевич стал еще сосредоточениее и скупсе на слова. Он был буквально захвачен размышлениями. Сдаваться он и не думал. Своим упорством он заразил и Льва Ивановича. И тут только мастер почувствовал, как тверда его опора. Рядом с ним был коммунист, который трудился, искал и не пасовал перед трудностями. Перед ним была цель, и он стремился к ней.

— Лев Иванович, — позвал он к себе мастера, - а что, если сделать так... И он долго ему рассказывал, чертил вариант за вариантом.

ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КИТАЯ

- 0 -

Завод тяжелого машиностроения в прошлом году в Китайскую Народнию Республику отправил разнообразного оборудования на восемь миллионов рублей. Для строящихся в Китае новых тепловых электростанций поставлены мощные углераз-мольные мельницы, для металмургических предприятий водувки, теплообменники и проч. Часть изготовленного на заводе оборудования установлена в индистриальных центрах Китая -Аньшане, Гирине, Ухане.

Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо прислал на имя дирекции письмо, в котором выразил благодарность китайского народа. Воодушевленные этой благодарностью, машиностроители решили в этом значительно повысить производительность труда, дать больше машин для народного Китая. По сравнению с прошлым годом поставки оборудования значительно возрастают.

КРАСНЫЙ ОНТЯБРЬ 2 стр., 19 января 1958 г.

- Нет, стоп, позволь карандашик, - и мастер сам начинал чертить.

Вынимать кусок трубы действующем водоводе было делом рискованным. Огромный поток воды мог затопить станцию. Кто возьмет на себя ответственность за этот эксперимент? Есть ли гарантия его благополучного исхода?

— Вот так штука, — промолвил Лев Иванович, вопросительно глядя на Михаила Николаевича: что-то он скажет, может быть и в самом деле поставить на этом деле крест.

А Егоров, словно угадывая невеселые мысли мастера, от-

- Смелость нужна. телько хореше обдуманная...

— Что ты имеешь ввиду? — Резать трубу под напором

— Так ведь против этого все. Зря рисковать нельзя.

 Бесцельно нельзя, а для лела нужно. - спокойно ответил коммунист.

К водоводу подвезли громадные листы железа. Над частью трубы стали возводить железный ящик. Через него проходил водовод. Вверху и внизупустота. Этой камерой решено было предохраниться от всяких случайностей. Разрезать трубу под водой взялись новые помощники рационализаслесари - ремонтники Юрий Константинович Сафонов и Иван Иванович Якшанов. Работа шла медленно, с большим трудом. Прорезав часть трубы, слесари заколачивали щель деревянными клиньями. Затем вновь пускался в дело автоген. И так сантиметр за сантиметром. В местах проварки, где были заколочены деревянные клинья, проступала вода. Она стекала, как пот, с взволнованных и напряженных лиц рабочих. Что будет дальше?

Водовод опоясали два проваренных кольца, ощетинившихся ребрами забитых клиньев. Пробовали вынуть целиком этот кусок трубы, не поддал-Проварка была неровной, в воде ее сделать прямолинейной, тем более по окружности, чрезвычайно трудно. Начали резать трубу вдоль, на две половинки — верхнюю и нижнюю. Наконец, половинки были сняты. Вода, как бы и не почувствовала того, что части трубы уже нет. Ее тянули насосы. Увлекаемые потоком камешки стали падать вниз. Сетка была установлена. Вода пошла чище.

Здорово! — промолвил

— Ничаго особенного, ответил Михаил Николаевич и взглянул на высокие трубы электростанции, - лымят! -Ну и что ж, закурим и мы.

И. Дубов.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НАМЫВНЫЕ ДАМБЫ НА КАСПИИ

На Каспии, неподалеку от Карадагской скважины № 105, которая уже много месяцев фонтанирует с дебитом в миллион кубометров газа и более 100 тонн конденсата в сутки, закончено соору жение первой морской намывной Сейчас на ней начато: дамбы. строительство вышки для бурения морской разведочной скважины на глубину в 4,5 тысячи мет-

Неподалеку от этого места заканчивается намыв второй дамбы. Это - первые сооружения на Каспии, позволяющие бакинским нефтяникам осваивать нефтяные залежи в море на новой технической основе.

Строительство намывных морских дамб, впервые начатое в Баку в середине прошлого года, получает все большее распростране-Завершается сооружение большой намывной дамбы с Апшерона к острову Песчаный — центру нового крупного нефтяного района в море. Все три дамбы спроектированы научно-исследоваи проектным институ том «Гипроморнефть». Сейчас ведутся изыскания на месте предполагаемого строительства двух новых морских дамб. Одна из них длиной в полтора километра будет также сооружена в Карадаге. Намыв другой дамбы намечается в 80 километрах южнее Баку на перспективном участке Дашгиль,

(TACC).

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ НЕФТИ

Коллектив треста «Пермьнефтеразведка» успешно ведет поиски нефти на Западном Урале. Им обнаружено новое Шумовское месторождение в Фокинском районе. Здесь из скважины, пробуренной на глубину 2222 метра, ударило фонтан с суточным дебитом 658 тонн нефти. Новое месторождение, значительно увеличивающее добычу нефти в Пермской области, находится вблизи железной дороги и магистрального нефтепровода

Сейчас в разных районах области ведут разведку жидкого топлива 11 поисковых партий.

(TACC).

Еще несколько лет назад железнодорожная автобаза (на-чальник тов. Уманский) не имела ни гаража, ни мастерских. машин была непри-Половина годна к эксплуатации. Если летом автоколонна кое-как справлялась с возложенными на нее задачами, то в зимний период нормальная работа нарушалась, план перевозок не выполнялся.

За последнее время коллектив автоколонны проделал значительную работу по улучшению ремонта и ухода за автомапо улучшешинами, в результате лись показатели в работе, увеличился объем перевозок. В автобазе построен новый гараж, утеплены мастерские, установлена бензоколонка, выстроена новая кузница с механическим поддувалом, есть свои горячая вулканизационная мастерская, медницкий и столярный цехи, склад запасных частей, для рабочих выстроена душевая. Теперь машины перед отправкой в рейс заправляются горячей водой и теплым мас-

В новой мастерской созданы условия для ремонта автомашин с высоким качеством. По предложению технорука автоба-зы тов. Кривова в мастерских создается запас узлов для ремонта машин. Осуществление этого мероприятия позволило значительно сократить простой машин на ремонте. Если раньше автомобиль в ремонте на-ходился свыше 10 дней, то теперь, благодаря наличию запасных узлов, — 3—4 дня. Хорошо освоив этот метод, слесари т.т. Швайко и Глухов добиваются высоких показателей в ремонте. Шофера дают высокую оценку их труду, а такую похвалу за-работать нелегко.

..Уже с вечера диспетчер тов. Червякова планирует предстоярабочий день водителей. Получив заявки на транспорт, она советуется с механиком гаража какие следует послать машины и на какой маршрут. Утром каждый из шоферов, беря путевку, получает инструктаж у механика гаража. Каждый из них заранее знает, куда ему ехать, какой будет перевозить груз и сколько.

Такая постановка позволяет диспетчеру в исключительных случаях снять с рейса машину и направить ее по новому маршруту, так как она знает, где работают машины. Недавно, например, был получен приказ начальника отделения железной дороги — немедленно доставить трансформатор на тяговую подстанцию. За-

ЗАЛОГ **YCHEXOB**

держка его могла вызвать выключение электротока с тяговых проводов и срыв поездов. Диспетчер принял срочные меры, и трансформатор был доставлен станцию и установлен вовремя. Поезда прошли точно по расписанию.

Лучшие шофера автобазы добиваются высоких показателей перевозке грузов. Шофера Горбунов, Усачев, Корсаков, Москалев и целый ряд других систематически выполняют план перевозок по тонна-километрам на 160—180 процентов и экономят горючее. Многие водители увеличивают межремонтный пробег автомашин. Машина шофера тов. Усачева прошла между ремонтами 67 тысяч километров при норме 40 тысяч, водитель тов. Филатов довел пробег своего автомобиля до 78 тысяч километров. Через 12 тысяч километров пробега ей положено было пройти капитальный ремонт, но машина выглядит на-столько исправной, что ей будет произведен средний ремонт.

За счет хорошего состояния автопарка, его полного использования, снижения времени на технические осмотры, внедрения новой техники снижена стоимость перевозок тонна-ки-лометра на 20 копеек. За три квартала 1957 года экономия по автобазе составила 393 тысячи рублей.

Все показатели прошлого года коллективом автобазы перевыполнены. Годовой план перевозок был завершен еще в октябре. В 1957 году коллективу автобазы семь раз присуждалось первое место в соревновании по дороге. Получена Министра путей телеграмма сообщения СССР, в которои он благодарит коллектив работников автобазы за хорошо поставленную перевозку грузов.

Все сложные вопросы работ автобазы решаются коллективэтих случаях собираются парттехнорук, председатель местного комитета и механики гаража. Такое коллегиальное решение обеспечивает правильное направление в работе коллектива, обеспечивает успех.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив рабочих автобазы наращивает темпы в труде. Новый, 1958 год, отмечен новыми производственными победами. Шофера тт. Ноздрин, Марчев, Швецов, Визгалов и другие перевезли 14 января по 23 тонны народнохозяйственных грузов, сделав по 225-276 тонна-километров, и тем самым значительно перевыполнили задание.

НА СНИМКЕ: механик тов. Гурановский инструктирует водителей перед отправкой в рейс.

В. Петров. Фото автора.

Шире разнах политической

Партийные, профсоюзные комсомольские организации ряда предприятий и учреждений города проводят большую организационную и политическую работу в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Многое они сделали для оборудования агитпунктов. Партийная организация строительного училища № 2 обеспечила своевременное открытие агитпункта. Он хорошо оборудован. В небольшой, но уютной комнате — цветы, на столах центральные и местные газеты. стене вывешен стенд, на котором в цифрах и иллюстрациях пока-

и промышленности, сельского хо- лей о предстоящих выборах. зяйства, культуры, достижения нашей страны во всех областях жизни за сорок лет Советской власти.

Заведующий агитпунктом тов. Леднев провел семинар агитаторов, на котором ознакомил их со стоящими перед ними задачами по проведению политической работы среди избирателей. На семинаре шла речь о необходимости разъяснения. исторических документов, принятых юбилейной сессией Верховного Совета СССР, большое количество журналов. На Декларации коммунистических и рабочих партий, Манифеста мира, избирательного закона и дру- жны будут вести работу на деся-

многие агитаторы, в том числе; тт. Волков, Шарохин и другие низации завода запасных частей, побывали на десятидворках и горпромкомойната также стоят проведи беседы среди избирате-

Не все, однако, партийные организации со всей серьезностью отнеслись к этому важному делу. Партийная организация завода запасных частей к швейным машинам (секретарь партбюро тов. Иващенко) все еще раскачивается, только собирается выделить агитаторов для работы среди избирателей.

Непонятную позицию заняла и секретарь партийной организации горпромкомбината тов. Ветренни-

— Мы еще не пересмотрели состав агитаторов, которые долзаны развитие социалистической гих. Сразу же после семинара тидворках, — объяснила она.

Кстати, и комсомольские оргав стороне от активной работы по подготовке к выборам. А ведь Центральный Комитет указал на необходимость самого деятельного участия комсомольских организаций в проведении этой важной политической кампании.

Нужно ли доказывать, что такая медлительность в организации массово-политической работы на агитпунктах и по месту жительства избирателей нетерпима. Следует, и как можно быстрее, принять меры к широкому развертыванию политической работы с избирателями, установлению тесных связей агитаторов, всех агитпунктов с трудящимися.

Н. Максимов.

И. Рожков.

Социалистические обязательства будут В 1958 году наш цех долрезание на 20 операциях. Это мероприятие позволит не мень-

жен увеличить выпуск продукции на 20 процентов против 1957 года. Предстоит выпустить больше на 240 секций полумеханического забрасывателя топлива, освоить изготовление шлаковых затворов и изготовить их за год 1440 штук. Кроме того, цех продолжит производство маслоохладителей к углеразмольным мельнинам.

Коллектив цеха, готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, решил еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана. Нами намечается выполнить план 1958 года по выпуску полумеханических забрасывателей и маслоохладителей к 20 декабря, повысить производительность труда на 1 процент против плана и настолько же снизить себестоимость продукции.

Старший мастер тов. Пуцил-ло и инженер В. Яблоков с Куйбышевского завода Катэк правильно поднимают вопрос о максимальном использовании внутренних резервов производства, чтобы за счет этого обеспечить выполнение социалистических обязательств. Ряд важных мероприятий по использованию внутренних резервов производства намечается осуществить и в нашем цехе. Цех выполняет довольно значительный объем покрасочных работ. На покраску каждой секции затрачивается более 8 нормочасов. Нами намечается прикраскораспылитель новой конструкции. При этом затрата рабочего времени на покраску сокращается примерно на один час, что дает почти 3.000 рублей экономии в год.



ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ *HINTATEMS*

лучшее

ки читателя.

Книга. Невозможно себе представить человека — будь он простой рабочий или прославленный академик, который мог бы в своей жизни и работе обходиться без книги — верного друга и помощника. Кто-то правильно перефразировал старую латинскую пословицу: «Скажи, что ты читаешь, и я скажу, кто ты». И действительно, читатель-ский формуляр (и вообще выбор книг) ясно говорит о кругозоре человека.

Но, говоря о книгах, мы часто забываем о тех, кто продвигает их в массы, к читателю — о библиотекарях. У некоторых товарищей выработался неправильный взгляд на эту сложную и благородную работу. Можно услышать: «Подумаешь, на библиотекаря учится? Больших ли знаний нужно, чтобы книгу выдаты». Такие взгляды мнение ничтожного меньшинства, но, к сожалению, они еще бытуют.

В чем же сущность работы библиотекаря? В чем ее сложность? Проследим путь книги. с момента поступления ее в би-

ше как в полтора раза повысить выработку станочников и получить экономии до 4000 рублей в год. Сверление отверстий под масленки в стенках забрасывателя производится вручную. Организационно-техническими мероприятиями намечено изготовить специальное приспособление, что позволит механизировать сверловку и повысить производительность станочника на этой операции более чем в два раза.

На механическом участке цеха обрабатываются тяжелые детали. Маслоохладитель, например, весит до 60 килограммов. Чтобы его поднять на станок, нужны усилия четыгех человек. Пока станочник соберет себе на помощь рабочих, проходит много времени. Вот поэтому-то на этом участке намечается установить кран-балку для поднятия тяжелых деталей. Это сократит вспомогательное время на 20-25 про-При этом, конечно, возрастет и выработка станочников, улучшатся условия тру-

На заводе имеются электрокары, которые можно использовать для транспортировки деталей. Чтобы решить эту задачу, мы изготовим специальные ящи: я деталей. Когда это будет нужно, ящик с деталями поднимут кран-балкой и поставят на электрокару и отправят куда следует.

В нехе работает немало молодежи, недавно пришедшей на производство. Наша задача помочь ей повысить свою квалификацию, перенять опыт передовиков. В текущем году не менее 60 молодых рабочих буучиться на курсах и в школах передового опыта.

В 1957 году рационализаторы цеха внесли много ценных предложений. В этом году намечается от рационализаторских предложений получить не

блиотеку и до прилавка абоне-

мента, когда она попадет в ру-

Прежде всего, выбор книг для приобретения. Нужно очень хорошо знать запросы читателей, чтобы купить ту книгу, которая

мальную пользу. Подбирая ли-

тературу, библиотекарь должен поставить себя на место то ме-

дика, то металлиста, то литера-

туроведа, то садовода-любите-

ля... Да разве можно перечис-

лить все категории читателей!

Библиотекарю необходимо быть

обязательно в курсе всех отрас-

лей знаний, ибо читатель требу-

ет всегда самое новое, самое

Книга куплена. Занести в ин-

вентарную книгу и поставить на

полку? Нет, это далеко не все.

Наличие каждой книги должно

быть отражено в систематиче-

ском и алфавитном каталогах,

рекомендательных списках. Биб-

лиотекарь должен сделать все,

чтобы дать читателю именно то, что нужно в данное время.

А вкусы? Разве их не учиты-

вают? А это дело далеко нелег-

кое. Рекомендует библиотекарь хорошую книгу читателю, а тот говорит: «Не хочу, не нравится!». Для того, чтобы убедить

читателя в его неправоте, биб-

лиотекарю нужно самому отлич-но знать эту книгу. А сколько их — книг — проходит через руки библиотекаря ежедневно!

В отчете работы Сызранской городской библиотеки имени

необходима, принесет

выполнены

менее 150 тыс. руб. эконемии. С первых дней нового года передовые производственники цеха показывают пример в выполнении взятых на себя социалистических обязательств. Бригада слесарей - сборщиков тов. Костина, например, занятая на сборке решеток, ежедневно дает до двух норм. Не отстает от нее и бригада сборщиков тов. Фокина. Токарь тов. Красников, сверловщица тов. Шепенкова выполняют нормы на 180-200 процентов. Молодой токарь, недавно окончивший техническое училище, тов. Филиппов, выполняет JBVX HODM.

У коллектива цеха имеются все условия для того, чтобы с честью выполнить принятые на себя обязательства. К достижению этой цели и направлена вся работа партийной, проф-союзной и комсомольской организаций, руководства цеха.

Д. Волосастов, начальник цеха № 1 завода , тяжелого машиностроения.

-0-

АВТОМОБИЛИСТЫ НАГРАЖДЕНЫ ЗНАЧКАМИ

За успехи в социалистическом соревновании и отличный ухол за вверенной техникой Министерство автомобильного транспорта и шос-сейных дорог РСФСР наградило значками «Отличник социалистического соревнования» группу ра-ботников автоколонны № 64. Среди награжденных т.т. Дерман, Ермолаев и Хлебников.

Шоферы т.т. Хлебников и Ермолаев мастерски водят пассажирские автобусы. Они ежедневно пе-ревыполняют задания, экономят горючее и резину. На счету пере-довых водителей сотни литров сэкономленного бензина.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, они добиваются новых трудовых успе-



Солнце яркое над нами, Ветер еде-то в поле спит. Снег вихрится за санями, Под полозьями скрипит. Сколько радостного смеха Над укатанной горой! Вот один смельчак поехал И... в сугробе головой! А за ним лихая тройка, -Эти прямо молодцы! Раскатились сани бойко, Брызжет снег во все концы. Ну-ка, кто там заленился? Быстро валенки одень, Пронесись, чтоб снег завился, По горе в погожий день.

А. Давыдов. - -

РЕАКТИВНАЯ ЛОДКА

Учащиеся специального ремесленного училища № 10 увлекаются техническим творчеством. В училище создан конструкторско-техниче ский кружок. Им руководит преподаватель специальной технологии Андрей Михайлович Кузнецов.

Кружковцами изготовлен ряд действующих приборов. Они используются на занятиях. Готовятся интересные механизмы современной техники, в том числе основанные на реактивных силах.

Учащимися изготовлена реак-тивная гидравлическая лодка. Для нее оборудован специальный бассейн, где она плавает.

Петя в руки книжку взял, Папа сказку в ней читал, Книжку так и сяк вертел, Все картинки просмотрел, Но понять никак не мог, Гле ж волшебный колобок. Вдруг наш Петя просиял — Папа ведь в очках читал. Он очки на нос надел, Снова в книжку поглядел. Ничего нельзя понять, И картинок не видать. Вот очки и книжка есть, Сказки же нельзя прочесть. Петя думал и вздыхал...

У КОЛИ ЗАБОТА

Он ведь азбуки не знал!

Киини

У Коли забота, У Коли работа, Ему со двора Уходить неохота. Он ладит кормушку Под самым окошком, Здесь будут для птичек И зерна и крошки. Не чувствует Коля, Как щиплет мороз За щеки его И за маленький нос.

ЮННАТЫ

Тянутся к солнцу всходы пшенипы. Кто их заставил так рано родиться? Кто на окошке пашет и сеет? Над всходами галстуки тех пламенеют. Это юннаты, мичуринцы это! Для них постоянно

цветущее лето. Хоть Волга широкая скована льлом. И ветер студеный шумит

за окном,-Хлопочут они над пшеницей своей.

Растут хлеборобы колхозных полей.

новый зерноочистительный цех

обходимость расширения волственных плошалей. Сейчас на

Совершенствуется технология предприятии хозяйственным спо-переработки зерна. Это вызывает собом ведется строительство пяти-на мельзаводоуправлении № 7 неха. Он будет оснащен наиболее совершенным оборудованием.

Кирпичная кладка пятиэтажного корпуса уже выполнена почти на 80 процентов. Пуск цеха намечается осуществить в этом году. Выпуск сортовой муки на предприятии возрастет,





КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ 3 стр., 19 января 1958 г.

писаны такие цифры: Книжный фонд составляет

57.359 экземпляров; Только в 1957 году приобре-

тено 7.153 книги; Библиотека получает журна-

В библиотеке насчитывается

8.391 читатель; За год было произведено 199.218 книго-выдач (несмотря, на то, что библиотека в прошлом году несколько месяцев, в

ло организовано 139 книжных выставок (из них 80 общественно-политической литературы). составлено 57 тематических рекомендательных списков, 37 библиографических обзоров, 8 тематических картотек,

дено 5 литературных вечеров. Библиотека имеет большую картотеку газетно-журнальных статей, в которую занесены материалы, напечатанные не только в центральных, но и местных изданиях.

отчета скрывается громадная работа, проделанная коллективом библиотеки. Эта работа могла быть проделана, благодаря любви работников к своему делу, высокой их квалификации. Из 9 библиотечных работников пять имеют специальное высшее образование, двое учатся заочно в библиотечных институтах, один имеет среднее библиотечное образование. Что и говорить, — коллектив сильный!

Заведующая абонементом Мария Ивановна Ганина отдала любимому делу 15 лет. Мини-

~~~~~~~ Карла Маркса за 1957 год за-

лы свыше 100 наименований и более 20 газет;

связи с переездом, не работала). Коллективом библиотеки бы-

За скупыми цифрами годового

стерство культуры СССР отметило ее самоотверженную работу значком «За отличную ра-

боту».

Большим уважением у читателей пользуются комсомолка М. Шалютина, И. Н. Суханова, Л. Ривман, Т. Ф. Новикова. К. Н. Ермолаева и другие члены этого дружного коллектива, который возглавляет Л. Л. Наль Все они являются первыми помощниками многотысячной армии читателей, подлинными друзьями книги. Каждый из них честью выполняет свою почетную работу.

А. Луговой.

НА СНИМКАХ: 1. Заведую-щая абонементом М. И. Ганина; 2. Т. Ф. Новикова подбирает литературу для передвижной библиотечки; 3. В читальном зале.

Фото Ю. Расшенкина.

ПОВЕСТЬ

\* \* \*

Выслушав доклад капитана Савельева, Кузьмин согласился с ним, что от Ермошина больше полезного не узнаешь Присутствие на пароходе арестованного было нежелательным. Кузьмин приказал вызвать по радио катер «Зенит», посланный вслед за пароходом генералом Дубровиным. «Зенит» быстро кликнулся на свои позывные. Чеон подошел к борту «Дружбы». Ермощина перевели на катер, который, оставляя за собой бурунный след, скрылся за поворотом.

В тот же день лагерь на острове был свернут. Пароход, дав прощальный гудок, прошел протокой и, весело хлопая колесами, побежал вниз по широкой реке.

#### тропою смерти

Нешадно палит полуденное солнце. На бездонной голубизне неба ни облачка. Словно сонная раски-нулась река. Редко выдаются на Амуре такие тихие, безветренные дни, когда даже листья на деревьях перестают шелестеть и повисают, томимые жарой. Обычно легкий ветерок рябит поверхность смягчает жару, приносит с собой облегчение. Но сегодня, кажется, все ветры взяли выходной день, а солнышку только этого и Оно греет так, что камни накаляются, трава желтеет, а прибрежный песок жжет босые ноги. такую жэру каждый, уважающий себя рыбак-любитель отдыхагде-нибудь в тени деревьев, рыба же перестает обращать внимание на приманку.

Отдыхали под сенью раскиди-стого куста и два человека, весьма похожие на городских жителей, проводящих свой отпуск на лоне природы. Один из них, атлетически сложенный молодой человек, лет двадцати восьми, спал, уткнув лицо в траву, другой, по-старше, то и дело поднимал к глазам сильный полевой бинокль, оглядывая пустынную реку.

В этом месте Амур протекал в одном русле, стиснутый берегами до ширины километра в два. Левый, луговой берег был намывным, песчаным, а правый - каменистым, крутым, густо заросшим деревьями и кустарниками. Там, где расположились люди, крутой скалистый берег был прорезан устьем маленькой речушки, уходящей на несколько десятков километров в тайгу. Речка мелка, узка, по ней не сможет пройти катер, для мелкосидящей моторной лодки она доступна на протяжении нескольких километров. Именно наличие речушки заставило Ротмана остановиться адесь. В случае, если придется удирать, а Ротман предусматри-вал и такую возможность, проше всего будет подняться по километров на пяток, бросить там лодку и тайгой выходить к проезжим дорогам.

Ротман снова осмотрел реку. На горизонте виден дымок. Это из Николаевска идет буксир с караваном. Сверху показался трехэтажный пассажирский пароход. Фарватер злесь проходит очень зко от берега, и пароход про ввает мимо в каких нибуд плывает каких-нибудь двухстах шагах. В бинокль хорошо видны лица пассажиров, любующихся живописным местечком, где так заманчиво расположились два рыболова. Пассажирам видны удочки, расставленные вдоль берега, еле дымящийся костер с подвешенным над ним котелком, две моторных лодки, стоящие в заливчике, образованном устьем речки. Но пассажиры парохода не могут видеть, что именно находится в лодках. Между тем одна из них, та, что поменьше и легче, пред-

(Начало в №№ 233, 234, 236, 238, 240, 242, 243, 245, 249, 252, 255, 257, 2, 4, 5, 7, 9, 10, 12).

EO03524

ставляет собой настоящую торпеду. В носу лодки, под палубой, сложен смертоносный груз-взрыячатка — способный вдребезги разнести пароход.

Металлический прут, торчащий носа лодки, наподобие бугшприта соприкасается одним своим концом со взрывателем. Стоит лишь ударить по другому его кочцу, как взрыватель сработает. же самое случится, если лодка, налетев на препятствие, ударится о него своим фальшивым бугшпритом. Рулевое колесо суденышка, расположенное под автомобильным смотровым стеклом, тоже имеет особенность. Его можно закрепить при помощи накидного крюка, и тогда лодка пойдет по прямому курсу, в ту цель, куда направит ее рука человека. ман со своим помощником Бар ком изрядно поработали для того. чтобы превратить лодку в упразляемую торпеду.

Медленно тянется время. Еще медленнее проползает по реке длинный караван барж, влекомых мощным буксиром. Этот караван маячил вдали, когда Ротман ткнул локтем в бок разомлевшего от жары Барка.

- Проснитесь, Гарри! — Что... а... — поднял отяже-

левшую голову Барк. Кажется, идет... Не уверен пока: он ли, но похоже. Видите там, у перевальной вехи маленький пароходишко,-Ротман ткнул ему в руки бинокль. Барк протер

глаза и прильнул к окулярам. — Н-да!.. — протянул он. -Трудновато прочитать название на носу. Слишком мелкая надпись. Он поворачивается боком. «Дружба!»

Барк вскочил, словно подброшенный, двумя прыжками оказался v воды, мигом сполоснул заспанное лицо, затем секунду постояв, сбросил с себя всю одежду, кроме синих трусов-плавок. Между тем Ротман уже выводил из залива легкую окрашенную в коричневый цвет лодку. Раньше она имела другой цвет, а на носу у нее была надпись: «Чайка». Ротман счел нужным перекрасить ее и замалевать название. То же самое было сделано со второй лодкой. Зайдя по колена в воду, Ротман подвел лодку к тому месту, где стоял Барк.

Смелее, Гарри... мы с вами идем тропою смерти. Зато впереди нас ждут богатство и слава.

- Без пышных слов, Джемс, глухо сказал Барк, перелезая низкий борт лодки. — Я пойду навстречу пароходу. Вы следуйте в отдалении. После взрыва спешите мне на помощь. Не вздумайте бросить меня на произвол судьбы. Разышу вас хоть на дне моря. Оттолкните меня подальше.

— Сто метров, Барк!

— Двести! Иначе я буду оглушен в воде как рыба.

- Учитывайте движение судна,

его скорость. Все учту. Оттолкните меня подальше!

Ротман сильно толкнул лоди она отплыла от берега на десяток шагов. Барк, усевшись на место водителя, придвинул ближе к себе ярко раскрашенный спасательный круг. На белом фоне одной половины круга была четкая надпись «Дружба». Эту надпись далал Барк, рассчитывая на то что она поможет ему выдать себя за спасшегося с парохода матроса, если Ротман почему-либо не сумеет его подобрать. Не вполне доверяя своему резиденту, Барк потихоньку надрезал круг, высыпал из него мелко изрубленную пробку, а в освободившееся местечко вло пистолет. Одного не знал Барк. Обойма его пистолета по-бывала в руках Ротмана. Тот, высыпав из гильз весь порох, аккуратно заткнул пустые гильзы пу-Готовясь к решительному лями. моменту, каждый из них принимал меры предосторожности. Кроме оружия, Барк сумел припрятать в кустах запасную одежду, деньги, документы, сложенные в маленький чемоданчик. Таким образом,

он думал обеспечить себе путь к спасению, если надежды на Ротмана окажутся пустыми.

Мотор «Москвич», установленный в лодке Барка, заводился от аккумулятора. Барк нажал стартер, и лодка, набирая скорость, унеслась от берега. Сделав красивый разворот, она, высоко под няв нос, помчалась навстречу маленькому белому, как лебедь, ко-лесному пароходу, резво бегущему вниз по течению.

Оставшийся на берегу Ротман уже мог разглядеть фигуры людей, стоящих на верхней палубе, и прочесть название судна. Барк не это действительно была «Дружба», в ожидании которой они просидели двое суток у устья безымянной речки. Ротман, с трудом столкнув с берега нос второй лодки, залез в воду и, придерживаясь за борт, напряженным взглядом следил за сближением Барка с пароходом. В этот момент он испытывал суеверный страх, лицо его посерело, дрожащие губы шептали:

— Вперел, Барк, вперед... Мы — Вперел, Барк, вперед... Тропою идем тропою смерти... смерти, - откуда-то из неведомых глубин памяти выползли эти слова Радиарда Киплинга, певца колониальных войн старой Англии. Да, Барк идет сейчас тропою смерти, ему уже не будет возвра-та на берег, а он, Джемс Ротман, потерявший лучшую часть жизни в этой проклятой стране, сумеет уйти, так хлопнув на прощанье дверью, что слышно станет и в Москве и в Пекине. Вперед, Барк, вперед! Ты выполняешь в этом деле роль комикадзе, не больше. Ни славы, ни богатства тебе, конечно, не видать, как сво-их ушей. Мертвые не нуждаются в награде.

Чтобы лучше было наблюдать, Ротман влез в лодку и стоя приложил бинокль к глазам. Белый бурун бурлит за кормой лодки Барка. Видна его голая спина, локти рук, держащих штурвальное колесо. Сразу за лодкой белеет пароход. Чего же он медлит... Ах да, в бинокль расстояние кажется меньше, чем оно есть. Ага... Барк встал, закрепляет штурвал... Молодец, молодец, переходит на корчтобы толчком во время прыжка в воду не сбить лодку с курса. Прыжок!.. Пустая лодка мчится прямо на пароход. Там забегали... зашевелились... доносятся выстрелы. Поздно, поздно вы начали соображать, господа русские и китайцы, сейчас вы взлетите ко всем чертям в пекло. Ох, какая яркая вспышка... вот оно!

Мощный гул прокатился над притихшим Амуром. Ротман инстинктивно закрыл лицо руками. Когда он снова взглянул вперед, увидел красивого белого парохода. На его месте клубился белесоватый дым, расширяясь он полз по взбурленной взрывом реке и шапкой полнимался к небу. Дчкой злобной радостью блеснули глаза Ротмана. Сорокасильный двигатель взревел, лодка, словно застоявшийся конь, рванулась с

(Продолжение следует).

### Египет празднует день конституции

рой годовщины провозглащения конституции Египетской Республики 16 января в Каире состояторжественное национального собрания Египта. На заседании присутствовали президент Гамаль Абдель Насер, члены правительства, главы дипломатических представительств, многочисленные гости.

Заседание открыл председатель национального собрания Египта Абдель Латит Эль-Богда. дент Гамаль Абдель Насер. ди. В своей краткой речи он оха-

По случаю празднования вто- рактеризовал конституцию Египетской Республики и рассказал о борьбе египетского народа за независимость. Он сказал, что за конституцией закреплены победы египетского народа, одержанные в результате революции 1952 года. Мы, заявил Богдади, будем и впредь продолжать борьбу за полное осуществление целей и задач революции.

Затем с речью выступил прези-

(TACC).

#### Выступление Даллеса в национальном клубе печати

лес выступил в национальном клу- «сложным делом». бе печати с большой речью о внешней политике США. Речь Паллеса явилась очередным подтверждением намерения продолжать пресловутую политику с позиции силы, несмотря на ее явную несостоятельность.

Отмечая запуск советских искусственных спутников Земли. Даллес признал, что Советский Союз добился большого успеха. Проводимая Советским Союзом политика планирования, в том числе в области науки, сказал он, приносит свои результаты. Государственный секретарь признал мощь стран социалистического лагеря и отметил постоянный рост промышленного потенциала СССР геря и отметил постоянный Я должен признать, заявил он. что Советский Союз показал, что он «обладал большим воображением и решимостью, чем Соединенные Штаты». Постоянный рост промышленного потенциала Совет ского Союза, по признанию Даллеса, дает ему возможность оказывать экономическую помощь другим странам. Даллес бездока-зательно расценил эту помощь как «экономическую войну».

Явно стремясь ослабить впечатление, которое производят на мировую общественность гигантские успехи советской экономики, науки и техники, Даллес пустился в внутренних слабостях» СССР.

Перейдя к политике Соединенных Штатов, государственный секретарь заявил, что она будет попрежнему основываться на «сохранении силы» и «мощи ответного удара», хотя, как известно, никто не собирается нападать на США.

Значительную часть своей речи Даллес посвятил вопросу о пере-говорах с Советским Союзом. Признав, «что возможность переговоров имеется». Даллес тем не менее всеми силами стремился создать впечатление, что переговоры с Советским Союзом, как якобы показывает опыт прошлого,

Государственный секретарь Дал- являются очень «тяжелым» и

«Я полагаю, — заявил он далее, — что дальнейшие переговоры с Советским Союзом должны проводиться и будут проведены. Государственный секретарь США снова выдвинул ряд предварительных условий для проведения переговоров с Советским Союзом. в том числе разрешение германского вопроса на условиях да, а также пресловутое требование об изменении социально-политического строя в странах народной демократии.

В своей речи Даллес заявил, что совещание в верхах должно быть «хорошо полготовленным». Он дал понять, что США пойдут на такое совещание только в том случае, если они будут иметь «заверения» в том, что подобное совещание будет иметь «хорошие перспективы» с точки зрения достижения соглашений, выгодных

После окончания своего ступления Лаллес ответил на вопросы корреспондентов.

Когда его попросили объяснити чем вызвано нежелание США пойти в настоящий момент на переговоры с Советским Союзом на самом высоком уровне в то вре-мя, как руководители Советского Союза предлагают это, Даллес заявил, что позиция Советского Союза в отношении переговоров в верхах объясняется належдой ководителей СССР на то, что сам созыв совещания в верхах создаст в мире атмосферу, способствующую росту доверия народов друг другу и смягчения международной напряженности. Но такая атмосфера. откровенно заявил Даллес, приведет к тому, что народы не захотят больше поддерживать «военные программы».

Даллес заявил также, что он не думает, что в настоящее время существует какая-либо можность проведения конференции на уровне глав правительств с участием представителей Китайской Народной Республики

(TACC).

#### От редакции

На основании архивных данных, редакцией газеты «Красный Октябрь» произведено уточнение нумерации газеты, начиная со дня ее основания, 30 (17) апреля 1917 года. В соответствии с этим устанавливается с выпуска этого номера порядковая нумерация

#### **ИЗВЕЩЕНИ**Е

22-го января, в 19 часов мест- пространению политических и наного времени, в помещении горкома КПСС состоится публичная лекция на тему: «Международное положение». Лектор Куйбышев-

учных знаний тов. Коробко Я. Л. Билеты продаются в библиоте-ке горкома КПСС (Советская, 44). Телефоны №№ 1-09, 7-06.

ского Отделения общества по рас- Редантор В. И. ПАРАМОШНИН.

ГОСДРАМТЕАТР \*РАЗМОЛВКА\* Лнем \*\*PAЗМОЛВКА\*\*
Комедия в 4-х действиях
Вечером А. Н. Островский,
Н. Я. Соловьев.
\*\*CВЕТИТ, ЛА НЕ ГРЕЕТ\*
Драма в 5-и действиях.

> НА ЭКРАНАХ ГОРОДА «Художественный» «ЛАСТОЧКА» «Звезда»

\*ПЛЕННИКИ БАРСОВА УЩЕЛЬЯ» Вечером «ВО ВЛАСТИ ЗОЛОТА» «РООШИА» На сеансе в 3 часа «КАШТАНКА» На сеансах: 5, 7 н 9 часов «ДВА ПРИЗНАНИЯ»

К сведению хозяйственных организаций, колхозов, совхо-30B.

Вследствие ликвидации конебазы продаются 17 лошадей.

За справками обращаться: стройучасток № 1 дорстроя, Куйбышевской железной доро-ги, ст. Сызрань 3-я. Теле-фоны №№ 2-17, 3-19.

Масленников Михаил Павлович, проживающий в г. Сызрани, Застенный переулок, дом 2-в, бозбуждает дело о расторжении брака с Масленниковой расторжения бряка с Масленниковой Надеждой Александровной, проживаю-щей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка гор. Сызра-

Сызранскому тресту столовых требуются заведующие производством (шеф-повара) для работы в предприятиях общественного питания в черте города.

Об условиях справиться в отделе кадров треста столовых. Лодочный переулок, 29.

Ланцова Тансия Федоровна, проживающая в г. Сызрани, Кирова, 50, возбуждает дело о расторжении брака с Ланцовым Юрнем Александровичем, проживающим в г. Сызрани, Московская, 8, квартира 13.

Дело подлежит рассмотрению в на-родном суде 1-го участка гор. Сызра-